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 Conforme o CPC 00 (R2), as características qualitativas de melhoria de informações financeiras úteis são 
comparabilidade, capacidade de verificação (verificabilidade), tempestividade e compreensibilidade.   
  

A comparabilidade destaca que o usuário da informação deve ter condições de comparar as demonstrações contábeis de 
uma entidade ao longo do tempo, bem como compará-las com outras entidades. A representação fidedigna de um fenômeno 
econômico relevante deve naturalmente possuir certo grau de comparabilidade com a representação fidedigna de fenômeno 
econômico relevante similar por outra entidade que reporta. 
  

A verificabilidade ou capacidade de verificação é a necessidade de diferentes observadores chegarem a um consenso 
sobre a realidade econômica de determinada entidade. A capacidade de verificação ajuda a garantir aos usuários que as 
informações representem de forma fidedigna os fenômenos econômicos que pretendem representar. Capacidade de verificação 
significa que diferentes observadores bem-informados e independentes podem chegar ao consenso, embora não a acordo 
necessariamente completo, de que a representação específica é representação fidedigna. Informações quantificadas não precisam 
ser uma estimativa de valor único para que sejam verificáveis. Uma faixa de valores possíveis e as respectivas probabilidades, 
também, podem ser verificadas. 
 
 A tempestividade se refere à disponibilização da informação ao usuário ainda em tempo de influenciar a sua decisão.  
  

Por fim, a compreensibilidade é a capacidade de uma informação de ser clara e concisa, para que seja compreensível ao 
usuário. 
 
 
QUESITOS AVALIADOS 
 
QUESITO 2.1 – Nomes das características qualitativas de melhoria 
Conceito 0 – Não citou nenhuma das características qualitativas de melhoria de informações financeiras úteis. 
Conceito 1 – Citou corretamente uma das características qualitativas de melhoria de informações financeiras úteis. 
Conceito 2 – Citou corretamente duas das características qualitativas de melhoria de informações financeiras úteis. 
Conceito 3 – Citou corretamente três das características qualitativas de melhoria de informações financeiras úteis. 
Conceito 4 – Citou corretamente todas as características qualitativas de melhoria de informações financeiras úteis. 
 
QUESITO 2.2 – Descrição das características qualitativas de melhoria 
Conceito 0 – Não citou e nem descreveu nenhuma das características qualitativas de melhoria de informações financeiras úteis. 
Conceito 1 – Descreveu corretamente uma das características qualitativas de melhoria de informações financeiras úteis. 
Conceito 2 – Descreveu corretamente duas das características qualitativas de melhoria de informações financeiras úteis. 
Conceito 3 – Descreveu corretamente três das características qualitativas de melhoria de informações financeiras úteis. 
Conceito 4 – Descreveu corretamente todas as características qualitativas de melhoria de informações financeiras úteis. 
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 Segundo a NBC T 16.11, o método de custeio “se refere ao método de apropriação de custos e está associado ao 
processo de identificação e associação do custo ao objeto que está sendo custeado”.  
 O uso de diferentes métodos de custeio por uma mesma entidade é necessário para fornecer informações 
complementares a fim de que o gestor possa tomar decisões mais assertivas, visto que tais métodos usam distintas formas de 
identificação e apropriação de custos aos objetos de custo. Ademais, o uso de mais de um método de custeio pode ter relação 
com as exigências fiscais ou gerenciais. Por exemplo, o custeio variável e o RKW podem ser usados para fins gerenciais, ao 
passo que o custeio por absorção é aquele aceito para fins fiscais. 
 No custeio por absorção, os gastos são classificados em custos e despesas. Os custos são os gastos relacionados ao 
processo de produção e que, portanto, são apropriados aos de bens e serviços, enquanto as despesas são os gastos que não estão 
relacionados ao processo produtivo, mas que são importantes para a geração de receitas. Logo, as despesas não são apropriadas 
aos bens e serviços. No custeio variável, os gastos são classificados em variáveis e fixos. Os gastos variáveis variam conforme 
o volume produzido ou vendido e, deste modo, são apropriados aos bens e serviços, enquanto os gastos fixos independem do 
volume produzido ou vendido e, desta forma, não são apropriados aos bens e serviços a fim de evitar rateios arbitrários para a 
alocação dos gastos fixos. 
 
 
QUESITOS AVALIADOS 
 
QUESITO 2.1 
Conceito 0 – Não conceituou método de custeio ou o fez incorretamente. 
Conceito 1 – Conceituou método de custeio de maneira parcialmente correta. 
Conceito 2 – Conceituou método de custeio corretamente, com base na NBC T 16.11. 
 
QUESITO 2.2 
Conceito 0 – Não justificou ou justificou incorretamente o uso de mais de um método de custeio. 
Conceito 1 – Justificou o uso de mais de um método de custeio de maneira parcialmente correta.  
Conceito 2 – Justificou corretamente o uso de mais de um método de custeio. 
 
QUESITO 2.3 
Conceito 0 – Não explicou ou explicou incorretamente a classificação dos gastos de cada método de custeio. 
Conceito 1 – Explicou corretamente a classificação dos gastos de apenas um dos métodos de custeio. 
Conceito 2 – Explicou corretamente a classificação dos gastos dos dois métodos de custeio. 


	PadraoResposta_Cargo 8_Questão 1
	PadraoResposta_Cargo 8_Questão 2

